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ΤΙΤΛΟΣ  ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ :  ΝΕOΤΕΡΗ ΙΣΤΟΡΙΑ Γ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
 
Επιμορφώτρια: ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΛΙΑΔΟΥ ΠΕ2 
 
Ημ/νία :  19/2/02 
Λύκειο/Γυμνάσιο:  ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΝΗΘΟΥ 
Τάξη:  Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
Τμήμα:  Γ2 
Αριθμός μαθητών: 27 
Ώρες που διατίθενται:  1 
Καθηγήτρια :  ΜΑΙΡΗ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗ ΠΕ2 
 
Μάθημα-Κεφάλαιο : Ο ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ ΙΩ. ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ 
 
Λογισμικό : «Το ’21 εν πλω»  
 
 

Περιγραφή : 
 Οι μαθητές προσεγγίζουν το έργο του Ιω. Καποδίστρια, τις αντιδράσεις που αντιμετώπισε, το 
τέλος του. 
 
 

Στόχοι: 
 
 Σ΄ αυτό το μάθημα οι  μαθητές  : 
 Θα προσεγγίσουν το έργο του πρώτου κυβερνήτη της χώρας Ιω. Καποδίστρια. 
 Θα γνωρίσουν τις αντιδράσεις και τις κατηγορίες που δέχθηκε. 
 Θα γνωρίσουν το πλαίσιο της δολοφονίας του. 
 
  
 
 

Μέθοδος – Οργάνωση της Τάξης: 
 
 Βήματα διδασκαλίας / δραστηριότητες μαθητών : Οι μαθητές οδηγήθηκαν στο εργαστήριο 
και έλαβαν από ένα αντίτυπο του φύλλου εργασίας.Κατά την έναρξη της διδασκαλίας, η 
καθηγήτρια κ. Μ. Χριστοδουλάκη ζήτησε από τους μαθητές να διαβάσουν τα ερωτήματα του 
φύλλου εργασίας τους. Στη συνέχεια ζήτησε να  παρακολουθούν με προσοχή την προβολή 
των αποσπασμάτων του λογισμικού που γινόταν σε βιντεοπροβολέα και να αναζητούν τις 
απαντήσεις, κρατώντας  σημειώσεις επάνω στα φύλλα. Η παρουσίαση του υλικού που 
αφορούσε τον Ιω. Καποδίστρια διεκόπτετο περιοδικά και η καθηγήτρια ζητούσε από τους 
μαθητές να της απαντήσουν σε ερωτήματα, των οποίων οι απαντήσεις ήδη είχαν 
παρουσιαστεί κατά την προβολή.Οι μαθητές συμμετείχαν με προσοχή, κρατούσαν σημειώσεις  
εντόπιζαν τις απαντήσεις, τις οποίες και διετύπωναν προφορικά, όταν τους το ζητούσε η 
καθηγήτρια. Μετά την ολοκλήρωση των απαντήσεων ακολούθησε συζήτηση για την 
προσωπικότητα του Ι. Καποδίστρια. 
 
 

Σχόλια: 
 
Η διδασκαλία ήταν επιτυχής. Η καθηγήτρια οργάνωσε εύστοχα τo φύλλo εργασίας και την 
παρουσίαση του λογισμικού,  διηύθυνε σωστά τη διδασκαλία και ολοκλήρωσε  τους στόχους 
που είχε θέσει στη διάρκεια της διδακτικής ώρας. Οι μαθητές παρακολούθησαν με  
ενδιαφέρον, έδειξαν να ενθουσιάζονται από την προβολή του λογισμικού, συγκέντρωσαν το 
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κατάλληλο υλικό και με προθυμία συμμετείχαν στις ανακοινώσεις των απαντήσεων που είχαν 
εντοπίσει. Τη διδασκαλία παρακολούθησαν και μερικοί φιλόλογοι του Γυμνασίου. 
 
 
 
 
Επισυνάπτεται το φύλλο εργασίας  

 
 
           
 
 

 

 

 

ΝΕΩΤΕΡΗ ΙΣΤΟΡΙΑ                                                                          
Γ΄ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ 
 
 
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ   
 
 

 Παρακολουθείτε με προσοχή την προβολή των αποσπασμάτων από το λογισμικό «ΤΟ 
21 ΄ΕΝ ΠΛΩ» και σημειώνετε τις απαντήσεις στα παρακάτω ερωτήματα. 

 
 
 
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ: 
 

1. Ποια προβλήματα αντιμετώπισε ο Ι. Καποδίστριας με την άφιξή του στην Ελλάδα; 
 
 

2. Γιατί ο Ι. Καποδίστριας έριξε το βάρος του αγώνα στη Στερεά; 
 
 

3. Πού οφείλεται η αντίδραση εναντίον του Ι. Καποδίστρια; 
 
 
4. Γιατί κατηγορήθηκε ο Ι. Καποδίστριας; 
 
 
5. Πού, πότε και από ποιούς δολοφονήθηκε ο Ι. Καποδίστριας; 
 
 
6. Ποιες περιοχές συμπεριέλαβε στο νέο Ελληνικό κράτος; 
 

 

 

 

 

 

 

 


